Chalmers Tekniska Hogskola 2010-08-18

Teknisk Fysik 08.30-12.30
Tentamen i FYSIK FOR INGENJORER for 12 (ffy612).

Larare: Ake Faldt tel 070 567 9080 ) ]
Hjélpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valfri

kalkylator (t5md pé for kursen relevant information) samt ett egenhéndigt framstallt
;s Ad-blad med anteckningar. '
Granskning 12.15-12.45 onsdagen den 1 september 2010 i HB2.

1. En bensinmotor har en verkningsgrad som &r 25%. Den avgivna méngden varme &r
1,50 MJ per timma. Hur lang tid tar det for motorn att utfora ett arbete som &r pd
3,00MJ? (4p)

2. En dykare slapper ut en luftbubbla som har en volymen 2,0 kubikcentimeter pa ett
djup 15 meter under vattenytan. P& detta djup &r temperaturen 7,0 grader Celsius.
Hur stor &r luftbubblans volym nér den nér vattenytan om temperaturen dar ar 20
grader Celsius? (4 p)

3. Funktionen for en dieselmotor kan idealiserat beskrivas med hjélp av den bifogade
T figuren. Processerna a-b och c-d &r adiabater, medan b-c &r en isobar och d-a &ren
isokor, Visa att verkningsgraden ges av uttrycket

(4 p)
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4. Bc:tim E med storlek och riktning i den triangel som
visas i figuren. (4 p)
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20cm
gy =+4.0 uC g3 =-40uC

5. Fyra tradar bildar en kvadrat med sidan a och var och en genomflyts av strommen 1.
Berdkna det magnetiska faltet i kvadratens centrum till belopp och riktning. (4 p)

6. En strémslinga med 10 varv och en area som &r 0,055 kvadratmeter placeras i ett
homogent magnetfélt vars styrka ar 1,8 T och &r orienterad sasom den vanstra
figuren visar. Darefter vrids slingan 90 grader pa 0,25 sekunder. Hur stor &r den
genomsnittliga emk:n i slingan och hur stor &r den maximala emk:n. (4 p)
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